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Referat af årsmøde den 13. marts 2025 

I Rådhuskælderen, Fredensborg Rådhus 
 
 
 

Dagsorden ifølge vedtægtens § 9.8 
 
1. Valg af dirigent 
2. Beretning om lokalbestyrelsens virksomhed for 2024 til godkendelse 
3. Forelæggelse af lokalbestyrelsens regnskab til udtalelse 
4. Orientering om lokalbestyrelsens fremtidige virke 
5. Indkomne forslag 
6. Valg af lokalbestyrelsens medlemmer for 2 år 
7. Valg af suppleanter for 1 år 
8. Eventuelt 
 
Ad 1 Velkomst og valg af dirigent: 
 Formanden, Erik Daugaard bød velkommen og takkede for det store fremmøde, 180 tilmeldte 

stemmeberettigede medlemmer var mødt.  
 Traditionen tro sang vi fællessang, Regnvejrsdag i November akkompagneret af Ivan Kemnitz. 
 Borgmester Thomas Lykke havde i sin egenskab af medlem udtrykt ønske om at sige et par ord, og 

han takkede ÆS for det store arbejde, de udfører i kommunen og i særdeleshed arrangementerne 
på plejehjemmene. Han henviste tillige til Fredensborgmodellen og alle de frivillige, der ”arbejder” 
på deres egne præmisser. Derudover nævnte han kort, at kommunen nu har 2 plejehjem, der er 
EDEN certificeret. Der afprøves p.t. et monitoreringssystem på Skovgården. Dvs. en sensor i be-
boerens hjem, der meddeler plejepersonalet om større bevægelser – læs faldulykker. 

 Kommunen har også indført ESG regnskab – grøn model/bæredygtighed. 
 
 Herefter foreslog formanden Susanne Andersen som dirigent, der blev valgt med applaus. SA er 

medlem i Ældresagens landsbestyrelse og formand for København City.  
 SA takkede for valget og erklærede årsmødet som lovligt indvarslet gennem annoncering bl.a. i 

Uge-Nyt, medlemsblad, nyhedsbrev og hjemmeside, gennemgik dagsordenen og overgav herefter 
ordet til formanden til gennemgang af årets beretning. 

 
Ad 2 Beretning: 
 Den samlede årsberetning var lagt på hjemmesiden den 5. marts 2025. Gennemgangen er derfor 

brudstykker af beretningen. 
 Formanden lagde ud med at fremlægge en organisationsplan over lokalbestyrelsen og oplyste, at 

Agnes Castella, Annie Albrecht og Toni Strande ikke modtager genvalg, men at Anders Lindvik og 
Peter Krohn stiller op. 

 Lokalforeningen har 385 frivillige, hvoraf de 200 er i socialhumanitært regi, der bl.a. omfatter vå-
getjeneste, bisidder, besøgstjeneste, demenscafé og meget mere. 

 Vi assisterede Danske Lægers Vaccinations Service med vaccinationer og var behjælpelig med, 
at 4.500 borgere blev vaccineret mod influenza og covid. 

 Et af vores andre store områder er motion, der har 500 motionstimer om ugen. 
 IT Support holder temadage, der har været meget velbesøgt. 
 Ældresagens (Snorresgade) bookingsystem lader noget tilbage at ønske, men et nyt er på vej og 

virker lovende. 
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 Derudover har vi i samarbejde med kommune og Frivilligcenteret igangsat et pilotprojekt vedrø-
rende generationsmøder. Dvs. arrangere forskellige tiltag med børn og unge på bl.a. Humlebæk 
Skole og Børnehusene i Kokkedal, hvor frivillige skal assistere indenfor de frivilliges rammer. 

 
 Næstformanden, Vivian Barnekow orienterede om, at kommunen havde overladt Græstedgård, 

hvor vi havde fuldt booket hele dagen/ugen, til spejderne, idet kommunen prioriterer børn og unge 
før de ældre. Det havde ikke været problemfrit at finde nye lokaler og bedste bud blev Kik Ind lo-
kalet i Egedalshallen. 

 Derudover er der i efteråret etableret en Reparationscafé i Fredensborg, der har fået støtte fra så-
vel kommunens Bæredygtighedspulje og ÆS. Caféen er meget velbesøgt. 

 Testator af arven blev pænt takket in absentia. 1800 glade og tilfredse medlemmer havde deltaget 
i fødselsdagsfesterne de seneste 3 år, og samtidig havde alle kommunens plejehjem også fået 
serveret kransekage og portvin. Men nu er det slut; der er kun få midler tilbage af det oprindelige 
beløb. Bestyrelsen overvejer en grillfest til sommer. 

 ÆSU i Fredensborg har i modsætning til andre kommuner 5 meget dedikerede medlemmer i deres 
udvalg. ÆSU har specielt fokus på den nye ældrelov, der træder i kraft til juli og den nye sundheds-
reform, der træder i kraft til januar 2027. Der er møde med kommunens ældrechef hver 6. uge. 

 Louise Mehnke er tilbage fra Folketinget, og der er nu gennem Louise igen etableret et bindeled til 
Social- og Sundhedsudvalget og byrådet. 

 Dirigenten takkede herefter formanden og næstformanden for beretningen og forespurgte, om der 
var nogle spørgsmål. 

 
 Spørgsmål fra salen: 
 Jørgen Stokholm:  

- Forespurgte, om der bliver skrevet referat af møderne med ældrechefen? Svaret var nej. 
- Flextrafik har i samarbejde med kommunen forhøjet prisen på kørsel til plejehjemmene fra 

25,- til 40,- kr. Har ÆS gjort noget i den forbindelse? Formanden oplyste, prisen nu er på højde 
med prisen i Helsingør og Hillerød. 

- Der blev givet udtryk for mere åbenhed omkring samarbejdet med kommunen. 
- Den lokale hjemmeside er for ringe udformet. Hertil svarede dirigenten, at ÆldreSagen (Snor-

resgade) har udstukket retningslinjerne for, hvordan hjemmesiden skal se ud.  
- Det sidste bestyrelsesreferat er tilbage fra oktober 2024 og samtidig er det ufyldestgørende for 

en udenforstående, idet der blot punktvis henvises til ad pkt. 1. Dette vil der blive rettet op på. 
 

Lisbeth Knudsen, Seniorrådet: 
- Kommunen besluttede i løbet af året at afskaffe måltidet ”småt spisende” og prisen herfor 

naturligvis. Dvs. at prisen for et måltid steg. Seniorrådet har i den forbindelse været meget 
udfarende gennem året, og måltidet småt spisende er igen indført.  

 
 Jonna: 

- Kik Ind lokalet – er det for alle borgere eller blot ÆS? Ja, for alle borgere. 
 

 Beretningen blev herefter godkendt. 
 
Ad 3 Årsregnskab: 
 Dirigenten oplyste, at årsregnskabet blot er til orientering, idet det er en del af Ældresagens sam-

lede regnskab, og regnskabet allerede er godkendt. 
 
 Kasserer, Anders Lindvik, gennemgik årsregnskabet på en meget informativ og pædagogisk måde 

og spurgte efterfølgende, om der var spørgsmål til regnskabets poster. 
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 Spørgsmål fra salen: 
 Mogens: 

- Hvorfor bruges der annoncer i Uge-Nyt? Svar: Dette er fortrinsvis til de medlemmer, der ikke 
er digitale. 

 
Lone: 
- Jeg har 2 døtre, som kan få gavn af ÆldreSagen, men de læser jo ikke avisen; måske Facebook 

vil kunne nå ud til de yngre kommende/nuværende medlemmer. 
 
 Kaj Sørensen: 

- Spiller floorball og gør gymnastik i Laden, som har været lukket ½ år. Har betalt for en hel sæ-
son, men har kun fået halv tid, og der er ikke udsigt til modregning i næste sæson. Svar: Besty-
relsen følger op på dette. 
Distributionen af Uge-Nyt er mangelfuld. De fleste borgere har ikke modtaget avisen adskillige 
gange. Svar: Bestyrelsen følger op. 
 

Dirigenten nævnte, at alle afdelinger har problemer med kommunikationen. Fredensborg er ikke ene-
stående. 
 
Regnskabet blev herefter taget til efterretning. 
 
Ad 4 Bestyrelsens fremtidige virke: 
 Fremtiden vil blive Business as usual. 
 Alle socialhumanitære tiltag fastholdes. Der vil især være fokus på ensomhed og demens.  
 Endvidere vil vi udvikle samarbejdet med Frivilligcenteret. 
 Planlægger 2 yogahold til efteråret i hhv. Fredensborg og Nivå. 
 Til sommer oprettes et hold til udendørs motion i Fredensborg. 
 IT fortsætter med sine temadage, når sæsonen igen går i gang. 
 Koncerterne i Byens Hus fortsætter. Der arrangeres forhåbentlig dansevenlige koncerter på pleje-

hjemmene. 
 Der afholdes frivilligfest den 5/9 på Karlebo Kro som tak til de frivillige. 
 Ældre Sagen Fredensborg arrangerer vælgermøde den 1/10 i Rådhuskælderen, hvor der kan stilles 

spørgsmål til politikerne. 
 
 Herefter takkede dirigenten for orienteringen og spurgte, om det gav anledning til spørgsmål. Da 

dette ikke var tilfældet, gik vi over til punkt 5. 
 
Ad 5 Indkomne forslag: Ingen indkomne forslag. 
 
Ad 6 Valg til bestyrelsen / suppleanter: 
Ad 7 Bestyrelsen har besluttet at fastholde 11 medlemmer og 1-3 suppleanter. Efter der var overblik 

over de opstillede skal der vælges 5 nye medlemmer til bestyrelsen for 2 år og 2 nye suppleanter 
for 1 år. 

 I alfabetisk orden efter fornavn præsenterede de opstillede kandidater sig fra talerstolen, bortset 
fra Louise Mehnke og Peter Krohn, der var forhindret i at deltage, men havde tilsendt en lille præ-
sentationsvideo til Anders Lindvik.  

 De opstillede havde alle givet tilsagn om at modtage valg som enten bestyrelsesmedlem eller sup-
pleant afhængig af stemmer. 

 



 

Side 4 af 5 
 

 
Referat af årsmøde 2025  Version 1 

 De opstillede kandidater er følgende: 
- Anders Lindvik 
- Anne Elmeskov 
- Erik Mammen 
- Louise Mehnke 
- Marianne Winning 
- Niels Søndergaard 
- Peter Krohn 

  
 I samråd med dirigenten havde bestyrelsen besluttet, at man kunne stemme på indtil 5 kandida-

ter. Herefter gik valghandlingen i gang. 
 
 Resultatet af afstemningen blev følgende: 

- Louise Mehnke 146 stemmer valgt for 2 år 
- Marianne Winning 123 stemmer valgt for 2 år 
- Erik Mammen 116 stemmer valgt for 2 år 
- Peter Krohn 115 stemmer valgt for 2 år 
- Anders Lindvik 111 stemmer valgt for 2 år 

 
- Anne Elmeskov 81 stemmer 1. suppleant 
- Niels Søndergaard 74 stemmer 2. suppleant 

 
 Dirigenten ønskede de valgte medlemmer tillykke og gik til sidste punkt på dagsordenen. 
 
Ad 8 Eventuelt: 
 Peter Sørensen, formand for Seniorrådet: 

- Gav udtryk for, at Seniorrådet gerne vil have etableret et samarbejde med ÆS særligt med 
henblik på den nye ældrelov. ÆS kunne jo videreformidle eventuelle spørgsmål til Seniorrådet, 
der kunne tage dette op i kommunen. 

 
 Lizzie Hvenegaard: 

- Forstår ikke helt den forskelsbehandling, der er i Dame- og Herreværelset såsom pris, service 
m.m. 

 
 Hanne Møller Christensen: 

- Påtalte den forringede haveaffaldsordning Fredensborg Forsyning har indført. Papirsække ud-
fases, og såfremt man vil have afhentet haveaffald, skal man investere i en 240 l’s beholder i 
lighed med de nuværende affaldsbeholdere. En ny beholder koster 805 kr. inkl. moms. Besty-
relsen følger op herpå. 

 
 Flemming: 

- Den kommunale pensionisttur en gang årligt har kommunen sløjfet. Vil ÆS tage dette op? 
 
 John B: 

- Kommer fra Københavns Kommune og har blot boet i Fredensborg kommune i få år. En stor 
tak til Fredensborg Kommune og i særdeleshed til Lystholm, hvor hans hustru er (lækkert 
smørrebrød). Takker ÆS for det store arbejde, de udfører. 
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 Allan Frank: 
- Stor tak til bestyrelsen. 

 
Da der ikke var flere indlæg, takkede dirigenten for hvervet og ville tage sig et glas rødvin      . 
 
Formanden takkede Agnes Castella (fraværende), Annie Albeck og Toni Strande for deres arbejde og 
overrakte dem nogle flasker vin.  
 
Til slut takkede formanden den tidligere kasserer Henrik Nielsen og overrakte ham et æresbevis for ”lang 
og tro tjeneste” og et par flasker Alsace vin.   
 
Da der ikke var flere, der ønskede ordet, takkede formanden for god ro og orden og hævede årsmødet. 
 
Susan Krog 
Referent 
 
 
 
 
 


